



ÚJLAKI HANGOK

AZ ÚJLAKI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

VIII. évf. 2. szám

2003. FEBRUÁR

Szent Margit ünneplése

A 60 évvel ezelőtt szentté avatott királyné és domonkosrendi apáca halála évfordulóját ünnepeltük a róla elnevezett szigeten január harmadik hétvégéjén. A hagyományos érseki szentmisét vasárnap délelőtt új érsek atyánk, Erdő Péter tartotta közel ezer hívő részvételével. A hívek között sok gyerek is volt (a Pannonia Sacra iskola növendékei); Újlakról is jelen voltunk mintegy félszázan. A primást a szentmise előtt Fejérdy Tamás, egyházközségi képviselőtestületünk elnöke köszöntötte. A nyolc koncelebráns között volt Müller György atya és Kozma Imre atya; a misén újlaki fiúk ministráltak, az éneklést pedig a Cantilena kórus vezette. A szentmisét követően a körülállók tapsal fejezték ki szeretetüket a eltávozó érsek iránt, aki ezután az újlaki plébánia ebédvendége volt.



Az ünnepi napokon a kápolnában öt szentmisét, az esti miséken pedig ünnepi beszédsorozatokat (triduumot) is tartottak. A szertartásokon ki volt téve köszömlére Margit Esztergomban örözött vezeklőve. A misékre számos imacsoport, zarándokcsoport érkezett a fővárosból és vidékről, többen papi vezetéssel. Eljött Spányi püspök úr is Rózsák terei híveivel; Vértesaljai László atya a józsefvárosi Jézus Szíve plébániáról hozott magával fiatalokat és kisgyermekes családokat. A Bosnyák téri hívek magukkal hozták Szent Margit-ereklyéjüket is. De jöttek emberek magukban vagy párosával is, például az a fiatal pár, akik az esti sötétben mécses fényénél olvasták együtt az imát.

Szeretnénk itt köszönetet mondani mindazoknak, akik munkájukkal segítettek az ünnepi szertartásokat és megemlékezéseket, így a sekrestyési teendőket ellátó Horányi házaspárnak, valamint Szabó Zoltánnak és Marikának, akik sok technikai feladatot megoldottak a három nap alatt, gondos szemmel ügyeltek mindenre, és nekünk is segítettek a beszámoló összeállításában.

Sz. J.

Február 2.: Gyertyaszentelő

Gondolatok az ünnepről

Generációk találkoznak a jeruzsálemi templomban. Ezen a napon mutatják be Jézust a mózesi törvényeknek megfelelően, a születése utáni negyvenedik napon. Isten Fia először találkozik testi valóságában a templomban a papokkal és a prófétákkal, akik az ő papságának előképei. Ott áll a templomban József, mellette Mária, aki gyengéden átteszi Simeon feléje kinyújtott karjaiba Jézust. Az aggastyán magához öleli a gyermeket. Eljött az a pillanat, amikor élete beteljesül. Simeon telve volt reménnyel és hitt az Izajás által hirdetett Világosság eljövételében. És most itt van, Ő az élet, a jövő záloga. Az öregember szeme most már látta az üdvösséget, amire eddig csak vágyott. Biztosítva van a jövő, békesség tölti el, mert van megújulás, világosságot a pogányoknak és dicsőségre Izraelnek.

Generációk találkoznak a jeruzsálemi templomban. A 84 esztendő Anna prófétaasszony is állandóan itt imádkozott. Ebben az órában is itt volt, „dicsőítette Istent és beszélt róla mindenkinek, aki csak várta Jeruzsálemben a megváltást.” (Lk 2,32) Anna és Simeon és Mária átérzi a pillanat nagyságát, nekik gyertyaként világít a Gyermek. Urunk bemutatása, így nevezzük az ünnepet. Ők már akkor felismerték a bemutatandó kisdédben az Urat.

Add, Uram, hogy bennem is fel-fakadjon a vágyakozás békédre, hogy megláthassam arcodat. Nyisd meg, Uram, szemeimet, hogy észrevegyem üdvösséged jeleit a világban. Add, hogy Simeon vágyakozásával tudjam feléd nyújtani karomat, és ezzel a vággyal szorítsalak szívemhez.



Keglevich Lászlóné

Az óév adataiból

Szilveszterkor hallhattuk János atya évvégi beszámolóját. Ebből szeretnénk kiemelni a legfontosabb számszerű adatokat. Néhány tanulságot levonunk, a többi az olvasóra bízunk.

Megint kevesebben lettünk, hiszen a 72 temetéssel mindössze 45 keresztelőt tudunk szembeállítani. (A temetések száma régóta meghaladja a keresztelőkét, három éve 95 volt a különbség.) A temetések száma is folyamatosan csökken - vajon azért-e, mert ennyivel egészségesebbek, vagy mert már ennyire kevesen vagyunk? Harmadik éve nő viszont a halottak között a szentségekkel ellátottak részaránya. Jó arra gondolni, hogy talán komolyabban vesszük hitünket - de ez az arány még mindig csak 46%!

Plébániánk területén, a templomban és a két kápolnában összesen 45-en kereszteltek meg. (Hogy köztük 26 a lány és 19 a fiú, talán csak furcsa véletlen a születési statisztikák fiútöbbletével szemben.) A 43 kisgyerek mellett ketten mint nagyobbak már saját szuverén döntésből csatlakoztak Krisztus népéhez. Az elsőáldozók 25-ös létszáma furcsa sort folytat: míg a páratlan években 35 körül (34-39), a párosokban csak 25 körül (23-25) mozog ez a szám. (Reméljük, az idej páratlan év is őrzi majd a hagyományt.)

folytatás a 2. oldalon =>

Újévi áldás

Ha kis keresztet rajzolunk gyermekeink, unokáink homlokára, áldásban részesítjük őket. Isten áldását adjuk tovább. János atya újévi szentbeszéde tudatosította ezt bennem igazán. Elmondta, hogy amikor keresztet rajzolt karnagyunk kislányának homlokára, viszonozásképpen ugyanezt kapta tőle. A finom gyermeki lélek ráérezett a gesztus ajándék voltára.

A mi családjunkban is szokás egymás homlokára keresztet adni. Én is kaptam már sokszor gyermekeimtől, kisunokáimtól. Most, az újévi szentbeszéd óta, még jobban értékelem ezt az ajándékot, az egymásnak adható áldást.

egy újlaki nagymama



⇒ folytatás az 1. oldalról

Az elnöiesedés folytatódik: 16 lány mellett mindössze 9 fiú volt elsőáldozó. A tíz év körüliek közös novemberi elsőáldozása mellett öten mint idősebbek külön járultak először ehhez a szentséghez.

Szentáldozásra megfelelő lelki felkészültség esetén minden szentmisén meg vagyunk hívva. Újlakon és a Margitszigeten összesen kerekén 40.000-szer áldoztunk 2002-ben. Ez a szám is kisebb valamivel a korábbi évekenél - de hát a szentmisék száma is csökken.

Éppígy csökken a házasságkötések száma is. Igaz, 49 pár jelentkezett Újlakon felkészítésre, de ebből mindössze 6 esküdött plébániatemplomunkban - amit részben magyaráz a szentély felállványozása. 22 pár esküdött a Margitszigeten - őszintén reméljük, hogy a romantikán túl más is megérintette őket.

Utolsó „demográfiai” adatként a hittanosok száma: újlaki hitoktatók mintegy 140 gyermeket tanítottak a plébánián és az iskolákban. Ez is csökkenő szám, amit azonban a környékbeli katolikus iskolák léte magyarázhat.

A feladatok megvalósításához szükséges pénz három csatornán érkezik: a templompénztáron, valamint a Sárlos Boldogasszony és az Újlak Karitasz alapítványon keresztül. A pénz felhasználásáról rendszerint a képviselőtestület, illetve a két alapítvány kuratóriuma dönt.

A bevételek egyik része állami és önkormányzati szervektől kapott ill. pályázat útján elnyert támogatás. Jelentősebb támogatást kaptunk a Szociális és Családügyi Minisztériumtól és a III. kerülettől, és kimagaslóan sokat, 4,4 millió forintot a II. Kerületi Önkormányzattól, amiért itt ismételtelen köszönetünket fejezzük ki. Templomfelújításunk folytatásának záloga a Széchenyi Terv keretében nemrég elnyert kétmillió forint.

A pénz legnagyobb részét azonban a plébánia hívei ad-



Sütöri Ágnes

1972-ben születtem. Kispesten, a Nagyboldogasszony templomban kereszteltek, ott is voltam elsőáldozó. Onnan 1984-ben költöztünk Újlakra. Vallásos és szerető családban nőhettem föl, ami nagyon fontos. Két húgom van: Zsuzsi és Eszter.

Hittanra mások mellett János atya is tanított, a bér málkózásra György atya készített fel. Hálás köszönettel tartozom neki az atyai gondoskodásért és vezetésért, amit kezdetektől kaptam tőle. Később Molnár Béla atya ifjúsági hittanaira jártam, majd Gábor atya következett. Gábor atya órái, előadásai sokat jelentettek számomra, komolyabban felkeltették érdeklődésemet a hit iránt és segítettek jobban elmélyülni benne. 1996-ban következett egy fordulat: megérintett az Isten, azóta lett Ő igazán fontos az életemben. Felfedeztem a szentmise jelentőségét, hogy a bűnbánat szentsége milyen fantasztikus dolog, és elkezdtem imádkozni.

Isten vezetését látom abban, hogy több hónapi vívódás és ima után jelentkezni merem a levelező teológiára. Az ott töltött négy év életem legszebb időszakát jelentette. Nagyszerű tanáraink előadásai, a vizsgák, a közös szentmisék: mind nagy-nagy élményt nyújtottak. Sok barátot szereztem ott, hitem elmélyült és megerősödött.

Az Úr ajándéka számomra, hogy majd nyolc évi OTP-s munka után 1998-tól szintén itt, a Hittudományi Kar könyvtárában dolgozhatok, Tarján Marika mellett. Szép feladat ez, örömmel végzem. Érzem, a helyemen vagyok, és ezt ismerőseim is így látják. 1999-től Zsuzsi húgom is itt, az egyetemen dolgozik. Újlakról egyébként négyen járunk be ide reggelente együtt a szentmise után.

2002-ben lett meg a diplomám, és az idei tanévtől tanítok a plébánián hittant. Egy csoportom van: 5-6. osztályosok. Az Úr ezt is szép lassan készítette elő az életemben, és bízom benne, hogy továbbra is vezetni és segíteni fog.

Testvéremmel 14 éve járunk a hétfői ifjúsági hittanra. Az atyák és a társaság változott, mi maradtunk.

Meghatározó számomra a napi szentmise és imádság, a pénteki és vasárnapi zsolozsma, a gyakori gyónás. Ezeket keresztül tudok leginkább az Úrral találkozni. Feladatunk, hogy Istent erőnk és képességünk szerint dicsérjük és hűségben szolgáljuk.

ták össze különböző formában: perselypénz (5.000.000 Ft, külön 2. vasárnap templomrenoválásra 2.000.000 Ft és Szt. Antal persely 800.000 Ft), befizetés (egyházadó 1.900.000 Ft, adomány 1.300.000 Ft és alapítványi támogatás: SBA 4.000.000 Ft, Karitasz 800.000 Ft), valamint az adó 1%-ának megajánlása az alapítványok javára (SBA 840.000 Ft, Karitasz 230.000 Ft). Mindezen bevételeket még a korábbi pénzmaradvány és banki kamat egészítette ki.

A kiadási oldalon a pénzfelhasználás fő területei:

1. Az ingatlanok, vagyis a templomépület és a plébánia-épület karbantartása, renoválása. Tavaly a templombelső felújítása több mint 11 millió forintot emésztett fel.

2. A plébánia és az egyházközség működési költségei: közüzemi számlák és biztosítási díjak (a Szent István hitanteremben történt tűzkár tetemes helyreállítási költségeit a biztosító fedezte), fizetések, számítógép és fénymásoló, porszívó és postaköltség, nyári ifjúsági tábor és egyházközségi lap és még számos más kisebb tétel. Ez együtt tetemes összeg - tavaly közel 14 millió forint - még akkor is, ha a hívek egy része önkéntes munkájával vagy néha dologi támogatással segít lefaragni belőle.

3. A plébánián és főként az Újlak Karitasz Alapítványon keresztül mintegy 3 millió forint jutott el a rászorulókhöz pénzben vagy anyagi javakban. Részben tudjuk, részben reméljük, hogy plébániánk hívei még számos más formáját is gyakorolják a szegények megsegítésének.

4. A magyar katolikus egyház részeként központi egyházi célokra közel 1,5 millió forintot fizettünk be.

Van tehát helye a pénznek, és a hívek nagylelkű adományainak meg a hivatalok támogatásának köszönhetően futotta is sokmindenre. Legköltségesebb célunk a továbbiakban is templomunk belső felújítása a 300 éves jubileumra, amihez további megértő támogatást kérünk.

A beszámoló nyomán összeállította Sz.J.

Egyházközségünk rendszeres programjai



Miserend:

hétköznap: 6³⁰, 18⁰⁰

vasárnap: 7³⁰, 9⁰⁰, 10³⁰, 18⁰⁰

Gyóntatás: szentmisék előtt és elején.

Szentségimádás: minden csütörtökön és minden hónap első szombatján az esti misék után.

Zsolozsma: péntek 7; vasárnap 17³⁰

Gyermekeinkért ajánljuk fel minden hónap 21-én az esti szentmisét.

Szent István kápolna miserendje:

hétköznap: 17³⁰; vasárnap: 9⁰⁰, 11⁰⁰

Margitszigeti kápolna miserendje:

vasárnap 11⁴⁵



Iroda (Bécsi út 32. ☎: 335-3573): hétköznapokon 9⁰⁰-12⁰⁰ és 15⁰⁰-18⁰⁰

Karitás (Bécsi út 18.): hétfő 17⁰⁰ - 19⁰⁰

Könyvtár (hittantermek előterében):

vasárnap 10⁰⁰ - 10³⁰ és 18⁴⁵ - 19⁰⁰



Teadélelőtt: minden hónap második vasárnapján a 9-es mise után a Szent Erzsébet teremben.

Farsangi meghívó

Plébániai farsangra invitáljuk az újlaki híveket, közös szórakozásra február 15-ére a Szent István hittanterembe, a részletes műsrot lásd a hirdetőtáblán. Ez a műsor természetesen csak kereteiben kész, hiszen ezt is mi, újlakiak készítjük - magunknak. Mint ahogy a kínálásban is a magunk, pontosabban egymás vendégei leszünk.

Mi a különbség egy „közönséges” és egy plébániai farsang között? Hát talán éppen ez, hogy egymással (is) törődünk. Azért hozunk italt vagy süteményt, azért öltünk fura ruhát, azért énekelünk vagy szavalunk vagy mókázunk, hogy a másoknak öröme teljék benne. És ha szép számban eljövünk ezzel a föltett szándékkal, és szeretettel leszünk egymáshoz, akkor nemcsak hogy magunkat is jól fogjuk érezni, hanem az is megismerszik rólunk, kinek a tanítványai vagyunk.

Sz. J.

Újlaki Hangok

Megjelenik havonta

A szerkesztőbizottság tagjai:

Havasiné Zentai Edit, dr. Keglevich Lászlóné, dr. Koncsosné Jobbágy Éva, Szaszovszky József

Kiadja: Újlaki Sárlos Boldogasszony Plébánia (1023 Budapest, Bécsi út 32.)

Felelős kiadó: Mester János

Februári naptár



2. V. Gyertyaszentelő Boldogasszony, Urunk bemutatásának ünnepe
3. H. Szent Balázs püspök, a szentmisék után balázsáldás
5. Sze. Szent Ágota
7. P. Szentmise 8 órakor Virányi Ottó atyáért, halálának 2. évfordulóján
11. K. Szűz Mária lourdes-i jelenése
13. Cs. Képviselőtestületi ülés 19³⁰-kor
14. P. Szent Cirill és Metód
15. Szo. Újlaki farsang
24. H. Szent Máttyás apostol

Gitáros misék a hónapban: 9-én és 23-án 9 órakor.



Hírek, hirdetések

* János atya január 12. óta kórházi kezelésre (szívritmus- és vércukorszint-beállításra) szorul. A szolgálatok ellátásában mutatkozó esetleges fennakadások miatt a hívek megértését kéri. Foglaljuk őt imáinkba.

* Kovács József atya február 10-én ünnepli 85. születésnapját. Ez alkalmából február 9-én az este 6 órás szentmisén adunk hálát életéért.

* Február 7-én a városmajori templomban imaest lesz a békéért. A közös ima este 6 órakor szentmisével kezdődik, utána virasztás 10 óráig.

* Személyi változás történt decemberben a plébániai irodán. Özv. Kis Istvánné (Ria) munkakörét egy szintén nyugdíjas hölgy, özv. dr. Pap Jenőné (Pásztor Eszter) látja el a továbbiakban. Ria távozásának oka, hogy december 14-én házasságot kötött templomunkban Román Sándorral és Újpestre költözött. Isten áldását kérjük új házasságára és további életére.

* Szent Család vasárnapján a kilenc órai mise után a házaspárok, különösképpen a jubiléumok köszöntésére került sor a Szent István hittanteremben. Már a szentmisén is sokkal többen voltunk a szokásosnál, és örvendetesen nagy létszámban vettünk részt az agapéval egybekötött ünneplésen is.

* Adó. Akik személyi jövedelemadójuk 1-1%-áról rendelkezhetnek, azoknak szíves figyelmébe ajánljuk egyfelől a Katolikus Egyházat (adószáma: 0011), másfelől az újlaki plébániához tartozó két alapítványt. Az Újlaki Sárlos Boldogasszony alapítvány adószáma: 18083440-1-41, az Újlak Karitás alapítványé: 18018844-1-41.

Hogy egy nyáj legyünk

Az ökumenikus imahét alkalmából idén is meghívtuk protestáns testvéreinket közös zsolozsmázásra templomunkba. Január 26-án délután legalább százan énekeltek együtt a zsoltárokat, a Magnificatot és Luther Erős várunk-ját kántorunk, Tóth Miklós Zsolt vezetésével. A szertartás után, melyen György atyán és Anzelm atyán kívül protestáns lelkészvendégeink is részt vettek, a sajnos fogvacogató hőmérsékletű Szent István teremben meleg fogadtatásban részesítettük vendégeinket. Ökumenikus felelősünk, Balthazar Zsolt üdvözlő és templomunkat ismertető szavai után a jelenlévők nagy része röviden bemutatkozott, többen meghatottsággal küszködve. Körülbelül ötvenen lehettünk, a mintegy harminc protestáns (evangélikus, református és metodista) vendéget talán húsz katolikus „házigazda” fogadta. Összejövetlünk másfél óra elteltével, kötetlen beszélgetés után ért véget. Köszönetet mondunk mindazoknak, akik süteménnyel-itallal kedveskedtek, köszönjük az egyik Zsolt gondos szervezését és a másik ihletett éneklését, és hálát adunk a Gondviselésnek, hogy megélhettük testvérségünket Krisztusban. Sz. J.

Postánkból



Tisztelt szerkesztőség!

Szíveskedjenek bemutatni Böjte Csaba Déván működő ferences szerzetest, aki karácsony előtt megkapta a Magyar Örökség címet. Ha módjuk van rá, közöljék a bankszámlaszámot is, a nemes küldetést támogatni kívánóknak. Köszönettel, további jó munkát kívánva B. V.

Tisztelt B. V.!

Köszönjük levelét. Felhívjuk figyelmét, hogy Csaba atyával a karácsonyi napokban tévé és rádióport is elhangzott, nem is most először. Emlékeztetjük rá, hogy az Újlaki Hangok 2001. karácsonyi különszámában cikket közölt a dévai nevelőotthonról Szaszovszky Eszter tollából. Ha ez nem került volna kezébe, szívesen szolgálunk másolattal.

Az újabb riportokban hallhattunk az óvodáskorúak részére újonnan alapított szászvárosi nevelőotthonról is. Tudomásunk szerint a következő intézetet Csaba atya Tusnádfürdőn szeretné létrehozni, hiszen mint ahogy a Kossuth rádióban is elmondta, nem egyetlen otthonra, hanem egész hálózatra van szükség.

Az alapítvány bankszámlaszáma: MKB 1030002-20145639-00003285. Adószáma: 18106802-1-41. Az alapítvány közhasznú szervezet, ezért a befizető adókedvezményt vehet igénybe, ha feltünteti nevét, lakcímét és adóazonosító jelét.

A szerkesztőség nevében, üdvözléssel: Szaszovszky József